



# Imperio

Diario de I.T.T. y de las J.O.N.S.

NUESTROS CRONISTAS

EN 4ª PAGINA CRONICA DE MEXICO



EN 3ª PAGINA CRONICAS DE ROMA Y BUENOS AIRES

SIEMPRE LA MAXIMA ACTUALIDAD INTERNACIONAL EN NUESTRAS COLUMNAS, A TRAVES DE LOS CORRESPONSALES DE IMPERIO.

Año XII • Número 3495 • ZAMORA, Sábado 24 de Abril de 1948 • Precio del Ejemplar 50 centimos

## El ministro de Asuntos Exteriores informó al Consejo sobre la situación en Palestina y en los Santos Lugares

### Tareas de la Asamblea Cervantina

#### Reunión ministerial presidida por el Jefe del Estado

MADRID, 23.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

#### ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la situación de Palestina y los Santos Lugares. Expediente de construcción de un edificio para cancelaría del Consulado General de España en Tánger.

#### GOBERNACION

Asuntos de trámite.

#### EJERCITO

Expedientes de trámite.

#### MARINA

Decreto por el que se asciende al empleo de vicealmirante al contralmirante don Juan Pastor Tomasety.

Decreto por el que se asciende al empleo de contralmirante nombrándose jefe de la División Naval del Mediterráneo, al capitán de navío don Pedro Fernández Martín.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al administrador general de la flota mercante del Estado argentino don Juan González Merlo.

#### AIRE

Expedientes de trámite.

#### JUSTICIA

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

#### HACIENDA

Decreto-Ley por el que se amplía la cobertura de los riesgos extraordinarios establecida por la Ley de 2 de septiembre de 1946.

Expedientes de crédito y trámite.

#### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto conjunto de Industria y Comercio y Trabajo señalando nuevos precios del carbón de hulla y establecimiento de acuerdo con los mismos, nuevas primas de asistencia del personal y de aumento de producción, así como premios a la incorporación al trabajo de estas minas, todo ello con la finalidad expresa de incrementar la producción de carbón.

Expedientes y asuntos de trámite.

#### AGRICULTURA

Decretos por los que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrográficos-forestales en los proyectos de corrección y repoblación forestal en los arroyos del Cristo y Zahurdón, término municipal de Vélez-Málaga (Málaga), cuenca del río Robite (Málaga), cuenca de los barrancos La Solera, Requena y otros en el término municipal del Burgo (Málaga), cuenca del río Tablate en los términos municipales de Mondujar Chite y otros (Granada) y fijación de dunas en la isla de Formentera (Balears).

#### EDUCACION NACIONAL

Informe sobre la tarea científica y cultural desarrollada con ocasión del IV Centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes y especialmente por la realizada por la Asamblea Cervantina de La Laguna.

#### OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autoriza la ejecución por el sistema de administración de obras de carreteras, vías de clasificación y depósito en la zona quinta del plan de Arices, en el puerto de Avilés y de las dragado del canal de la ría de Navia hasta el mar.

Decreto sobre modificación en el vigente Código de la Circulación.

Expedientes: Cartagena, defensa de bloques en el morro del dique de Navid y reparación en el dique de Cura; Ebro, pantano de las Torcas;

Norte de España, defensa de Rentería contra las avenidas del río Oyarzún (Guipúzcoa). Expedientes de revisión de precios.

#### TRABAJO

Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.—Cifra.

## EL DEBATE DEL CASO DE PALESTINA EN LA O. N. U.

### Arthur Creech-Jones defiende la postura inglesa de las acusaciones soviéticas

LAKE SUCCESS, 23.—El secretario de Colonias del Reino Unido, Arthur Creech Jones, ha afirmado en la ONU, que la tregua en Palestina, es de importancia primordial y que las Naciones Unidas deben hacer todo lo posible por lograrla. Creech-Jones inauguró hoy el debate en la Asamblea General, diciendo que ante todo es preciso estudiar con ánimo totalmente realístico las propuestas sobre el futuro de Palestina. Luego afirmó que Gran Bretaña no ha abandonado su compromiso de poner fin en 15 de mayo a su mandato en Tierra Santa, abandonando pedido por las Naciones Unidas y por las dos comunidades palestinas. "Mi Gobierno—hizo resaltar—hizo constar claramente esa su intención. Ahora le queda a la ONU, menos de un mes para recomendar los medios de dominar la situación de Palestina, cuando haya terminado la responsabilidad británica. Urgencia del caso es desesperada. Ha de decidirse quien va a asumir la responsabilidad central del mantenimiento de la ley y del orden en Palestina, de la protección de vidas y bienes, de hacerse cargo de las propiedades del Gobierno y de todos los servicios y deberes esenciales de una sociedad ilimitada. La desconfianza pública y la desaparición de personal gubernamental, ha desorganizado ya el Gobierno y el orden del país, que con la retirada de la potencia mandataria amenaza sumirse en la anarquía y en una lucha suicida.

La ONU prestó demasiada poca atención a la exposición británica del problema de Palestina y al problema de aplicar la decisión de partición, si alguna de las partes se oponía a ello. Los delegados partidarios de la división de Tierra Santa, deben considerar ese problema franco y honradamente. Están sus Gobiernos dispuestos a participar en el cumplimiento de la partición, en imponerla por la fuerza a la mayoría de la población palestina? Puede semejante acción asegurar la cooperación y la buena voluntad esenciales en la vida común de Palestina? Y, como fuere, han de estar dispuestos para el 15 de mayo las fuerzas necesarias al efecto".

Dijo luego que el delegado de la URSS, había pronunciado un discurso notable por lo irreal y falta de información; que él y los representantes de Ucrania y de Yugoslavia, han acusado al Gobierno británico de tratar deliberadamente de hacer fracasar el plan de partición, en beneficio de intereses egoístas. "Y esto lo hace—clamó—una delegación que tan a menudo a utilizado el veto para oponerse a los deseos de la mayoría de las Naciones Unidas". En cuanto a las críticas de la Comisión para Palestina contra la supuesta falta de cooperación de la potencia mandataria, Creech-Jones recordó las "categóricas afirmaciones del Gobierno británico de que en el período de su retirada de Palestina, y, mientras durase su mandato, no compartiría la responsabilidad del

## POR UNANIMIDAD, SIN DEBATE, FUE APROBADA LA PROPUESTA ANTICOMUNISTA EN BOGOTA

### LA CONFERENCIA PANAMERICANA RESOLVIO TAMBIEN SOBRE LAS COLONIAS EUROPEAS

BOGOTA, 23.—(URGENTE) LA CONFERENCIA INTERAMERICANA HA APROBADO POR UNANIMIDAD, SIN DEBATE, EL TEXTO REVISADO DE LA RESOLUCION ANTICOMUNISTA.—EFE.

#### TEXTO ANTICOMUNISTA

BOGOTA, 23.—El texto de la resolución anticomunista aprobada sin discusión por el pleno de la Conferencia Interamericana, dice así: "Que por su naturaleza antidemocrática y por su tendencia intervencionista, la acción política del comunismo o de cualquier totalitarismo es incompatible con los conceptos de la libertad americana, la cual descansa en dos postulados incontestables: la dignidad

del hombre como persona y la soberanía de la nación como Estado. Reiteran la fe que de los pueblos del Nuevo Mundo tienen depositada en el ideal y en la justicia social y ofreciendo a todos oportunidades cada día más amplias para gozar de los bienes espirituales y materiales que constituyen la garantía de la civilización y el patrimonio de la unidad. Condenan en nombre del Derecho de gentes la ingerencia de cualquier potencia extranjera o de cualquier organización política que sirve a los intereses de una potencia extranjera en la vida pública de las naciones del continente americano, y resuelven:

Primero: Reafirmar su decisión de mantener y estimular una efectiva política social y económica, destinada a elevar el nivel de vida de los pueblos y su convicción de que sólo en un régimen fundado en la garantía de las libertades y los derechos esenciales de la persona humana es posible alcanzar ese objetivo.

Segundo: Condenar los métodos de todo sistema que tienda a suprimir los derechos y las libertades políticas y civiles y en particular, la acción del comunismo internacional o de cualquier totalitarismo.

Tercero: Adoptar dentro de sus territorios respectivos, y de acuerdo con sus preceptos constitucionales, las medidas necesarias para impedir y desarraigar las actividades dirigidas, asistidas e inspiradas por Gobiernos u organizaciones o individuos extranjeros, que tiendan a subvertir por la violencia sus instituciones y a fomentar el desorden en su vida política, intentar o impedir por presión de la propaganda subversiva, amenazas o cualquier otra forma, el derecho libre y soberano de sus pueblos para gobernarse, a sí mismos de acuerdo con sus aspiraciones democráticas.

Cuarto: Proceder a un amplio intercambio de informaciones acerca de las actividades subversivas que se desarrollen en sus respectivas jurisdicciones.

El texto está firmado por Luis Carro, de Guatemala; J. Hernández,

orden con nadie. "Pero ello se olvidó al fraguarse el plan de partición, y ahora se critica a mi Gobierno por negarse a suscribir algunos aspectos impracticables del programa. Añadió que el Gobierno de Palestina ha cooperado por completo en todos los terrenos en que podía hacerlo y que a él debe la comisión de la ONU, la información y los conocimientos que tiene, así como gran número de medidas esenciales para poder asumir la autoridad en Tierra Santa al terminarse el mandato. Creech-Jones rechazó después las acusaciones de parcialidad de los británicos a favor de los árabes, haciendo resaltar la difícil labor llevada a cabo por unas fuerzas militares muy disminuidas y las atrocidades y el número de víctimas sufridos por ellas y por la policía, como consecuencia de la actividad terrorista judía, mientras que ni la comunidad israelita, ni la comunidad árabe, prestaban ayuda alguna al Gobierno.

#### GRUPO "AVANZADO"

Sobre la acusación de que Gran

(Termina en segunda página 4ª col.)

### Clausuró sus tareas la Asamblea Cervantina

MADRID, 23.—En la Real Academia Española, se ha celebrado esta tarde de la solemne sesión de clausura de los trabajos de la Asamblea Cervantina, que han coincidido con la fecha del aniversario de la muerte del Príncipe de los Ingenios. Formaron la presidencia el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el asambleísta y vocal mejicano, señor García Naranjo; el asambleísta y vicepresidente de la Asamblea, inglés, Mr. Thomas y el presidente de la Real Academia Española, señor Menéndez Pidal.

El señor Menéndez Pidal, pronunció un bellísimo discurso sobre el tema "Cervantes y el ideal caballeresco". Hizo un estudio detenidísimo, erudito y lleno de amenidad, acerca del ideal caballeresco a través del Quijote, negando la afirmación de Teófilo Gautier sobre que el Quijote es una burla contra los libros de caballerías.

Después Mr. Thomas habló, como vicepresidente de la Asamblea, interviniendo enseguida el señor García Naranjo que agradeció las atenciones de la Asamblea para con los miembros extranjeros.

Por la noche los asambleístas asistieron a la proyección de la película "Don Quijote de la Mancha" y más tarde se trasladaron a Radio Nacional donde se hizo una emisión destinada especialmente a Hispanoamérica.—Cifra.

de Chile; Bardo Regales, del Uruguay; Joaquín Meyer, de Cuba; Norman Armour, de Estados Unidos; Javier Azcamper, de Bolivia; Víctor Andrés Velasco, del Perú; Jaime Torres Godet, de Méjico; Gabriel Doreda, del Brasil; José Rafael Ocañerra, de Venezuela; Juan A. Bramuglia, de la Argentina y Carlos Lozano, de Colombia.—Efe.

### Las colonias europeas

BOGOTA, 23.—El texto de la resolución acerca de las colonias aprobado por el pleno de la Conferencia Interamericana dice así:

"Considerando que el proceso histórico de emancipación americana no habrá concluido mientras subsistan en el Continente pueblos y regiones sometidos al régimen colonial o a territorios ocupados por países no americanos.

Que el ideal de la gesta de la independencia americana animará siempre a nuestros pueblos y gobiernos unidos en el compromiso moral de luchar por medios pacíficos a su alcance para desterrar del Continente toda situación de dependencia cualquiera que sea su forma política, económica o jurídica.

Que a partir de su independencia los Estados americanos han coincidido con este propósito, el cual tuvo definiciones precisas en las conferencias de los ministros de Relaciones Exteriores de Panamá, La Habana y Río de Janeiro mediante resoluciones que condenan el régimen colonial en América y consagran los derechos de los pueblos del Continente a disponer libremente de sus propios destinos.

Que los Estados americanos han fijado una región de seguridad del Continente a la cual no deben extenderse conflictos extracontinentales por causa de la existencia dentro de ella de dependientes u ocupados por países americanos.

Que forma parte del patrimonio jurídico de la Organización de los Estados Americanos el principio de solución pacífica de las controversias con países europeos sobre derechos de soberanía respecto a determinados territorios del Continente.

Que la situación de hecho o de

## NUUEV S LU H S Y CALM EN COSTA RICA

### Al parecer hay numerosas bajas

SAN JOSE DE COSTA RICA, 21.—En Liberia, capital de la provincia de Guanacaste ha estallado la lucha entre tropas del Gobierno y las del general Figueras. Al parecer hay numerosas bajas. Los observadores dicen que el ataque de hoy es un acto cometido por decisión de los mismos soldados. En San José continúa la calma.—Efe.

### SE RETIRAN LAS TROPAS NICARAGÜENSES

#### CARAGÜENSES

SAN JOSE DE COSTA RICA, 23.—El ministro del Interior José Brenes, ha dispuesto que todos los miembros de las fuerzas armadas gubernamentales que no entreguen sus armas en un plazo de ocho días, serán castigados con dos meses de cárcel. Anoche y esta mañana hubo tiroteos aislados en distintos puntos de la ciudad, pero Figueras parece dominar la situación. Informaciones oficiales dicen que las tropas nicaragüenses que habían entrado en Costa Rica se retiraron a última hora de ayer, a través de la frontera. Los diarios matutinos "La Nación" y "Diario de Costa Rica", se publicaron hoy por vez primera desde el 10 de marzo. "La Tribuna" ha suspendido su publicación y no se sabe qué hará en el futuro.—Efe.

### OTRO "ABRAZO DE VERGARA"

MANAGUA, 23.—El ex presidente de Costa Rica, Picado, ha declarado al corresponsal de United Press que su país se encuentra en manos de un Gobierno integrado por patriotas de indiscutible honradez, añadiendo que Valverde y Figueras se dieron la mano asegurando que no habría ni vencedores ni vencidos.—Efe.

recho de las colonias, posesiones y territorios dependientes u ocupados existentes en el Continente americano o en su región de seguridad varía de una a otra dentro de su común condición, lo que hace necesario llegar a estudios sobre cada uno de ellos, a fin de determinar soluciones que puedan competir a cada caso.

La comisión estará integrada por un representante de cada uno de los miembros de la Organización de los Estados Americanos y procederá a su instalación cuando estén nombradas las dos terceras partes

(Termina en cuarta pág. quinta col)

### Los árabes obligados a evacuar Haifa

#### A 150 asciende el número de muertos e la última batalla

JERUSALEN, 23.—Las fuerzas judías lanzaron a media noche un ataque contra las aldeas árabes de Biddu, Samuel, Nebi y Beit-Iksa, en las colinas que están próximas a Jerusalén, entre las carreteras de Tel Aviv-Rammalah, según se revela hoy oficialmente. El ataque se considera como una doble medida destinada a aumentar la protección del camino vital de Tel Aviv y a socorrer al pueblo judío, asediado de Neve Jacob. Se ha visto cómo los aldeanos árabes evacuaban sus enseres hacia las colinas de los alrededores.

Si los judíos consiguen enlazar líneas entre Kastel y Neve Jacob, cortarán el camino de Rammalah y dejarán a los árabes en la vieja ciudad de Jerusalén en la misma situación sin convoyes, que los judíos.

De fuente oficial se dice que Haifa estuvo tranquila durante la noche, oyéndose sólo algunos tiros aislados esta mañana. Para hoy tienen anunciada una reunión representativa árabes y judíos para discutir la evacuación de árabes de Haifa. Los muertos árabes se calculan en 150. No hay información detallada sobre el particular. Grupos militares recogen los cadáveres y los llevan al hospital del Gobierno para su identificación.—Efe.

#### LOS INGLESES, IMPARCIALES

JERUSALEN, 23.—El alto comisario británico en Palestina, general Sir Alan Cunningham, ha enviado al secretario de Colonias de Londres Arthur Creech-Jones, un telegrama de censura a los árabes por la lucha desarrollada el jueves en Haifa. "La batalla, dice, fué consecuencia directa de los continuos ataques de los árabes a los judíos durante los últimos cuatro días. El ataque se realizó por el Haganah y no fué una matanza. Los mismos árabes fueron responsables del estallido, al desoir repetidas advertencias. Como siempre, el ejército fué completamente imparcial y cualquier sujerencia de que se puso al lado de uno u otro es no sólo contraria a la realidad, sino muy de lamentar". Sir Alan pide a Creech Jones que traslade el texto del despacho al secretario general de la Liga Árabe, Abdul Rahman Azzam Baja, y a los gobiernos de los Estados árabes.

#### TROPAS TRANSJORDANAS

EL CAIRO, 23.—El periódico "Al Thram", anuncia que el rey Ibn Saud de Arabia Saudita, apoya el plan para enviar tropas transjordanas a Palestina. Añade el periódico que el Rey ha enviado una nota al Comité Político de la Liga Árabe aceptando sus sujerencias.—Efe.

### Se descubre un complot comunista en el Brasil

entaban volar opeos de peiro y o s...

RIO DE JANEIRO, 23.—La Jefatura de Policía anuncia el descubrimiento de un complot comunista que tenía como fin la voladura de los depósitos de petróleo y gasolina en la Isla del Governador. Han sido practicadas varias detenciones.—Efe.

### MENSAJE DE DUTRA AL CONGRESO

RIO DE JANEIRO, 23.—El presidente Dutra ha dirigido un mensaje al Congreso para que apruebe una legislación especial destinada a reprimir los actos de naturaleza subversiva. Dutra pide leyes que amparen al país contra el espionaje, los atentados, la disciplina y el poderío de las fuerzas armadas, sabotaje de cualquier orden e infidelidad con respecto a los asuntos reservados. El presidente recuerda la actuación del partido comunista brasileño y los acontecimientos registrados en los países europeos incluidos en la órbita soviética.—Efe.

# CRÓNICA DE LA CIUDAD

## FRAY DIEGO DE DEZA SE HA IDO

Quien acude tarde a las citas, sobre todo si la tardanza es de varios días, se expone a hacer nula la entrevista o, lo que es peor, a que la entrevista no se celebre.

Y esto es lo que me ha pasado ayer. Como ustedes recordarán, hace unos días sostuve una charla bastante instructiva con Fray Diego de Deza, Fray Diego estaba muy descontento del alojamiento que le habían dispuesto dentro de ese busto de mesa de la plaza de Zorrilla, y me encargó que volviera pronto, ya que tenía pensado marchar a la vecina ciudad de Toro, donde parece ser que se portan con él bastante mejor que aquí. Pero yo nunca creí que Fray Diego nos abandonara tan pronto. No sé por qué supuse que esperaría a los días en que en "el corro" comienzan a exponer las ricas frutas de la vega toresana.

Y no ha sido así. Anoche acudí a la cita. Como la vez anterior me coloqué lejos del pedestal para poder observar la expresión de su rostro durante la conversación. Pero la conversación no se celebró. Por más que lo llamé, no me contestó. Pensé que acaso estuviera de charla con Viriato y quise comprobarlo. Pero, no; Viriato estaba más solo que la soledad misma. Observé que tenía ganas de "pegar la hebra" y decidí dejarle hablar. Y me dijo:

"Marchó Fray Diego algo mohino por tu culpa. Te esperé por varios días porque tenía algo interesante que comunicarte. No puedo decirte en qué consistiera, porque, aunque yo se lo pregunté, no quiso decirme. Pero por algunas expresiones que se le escaparon, debía ser algo relacionado con esa polémica de bustos y pedestales que la prensa sostuvo y que no me explico por qué ha terminado tan pronto. A Fray Diego le molestaba que hablaran del busto que lo eterniza, y que a él le parece una birria. Pero no le gustaba que hicieran chistes con él y aquello de que sólo le hacía falta una gorra para parecer un zafio aldeano, no le hizo mucha gracia, aunque reconocía que tenían razón al decirlo.

Me parece—terminó Viriato—que Fray Diego tardará en volver. En su indignación, me aseguró que nunca volvería a habitar ese busto de risa. Y yo lo sentía. Aunque no nos visitábamos diariamente, pues él es muy dado a la meditación, me recibía con gusto y me instruía con su conversación de verdadero sabio.

¿Por qué no hacen desaparecer ese busto que tanto le indigna? Fray Diego merece mucho más que eso. Y merece una plaza como la que tú pedías en esas crónicas."

Y yo, por no cambiar, sigo pidiendo lo mismo que otros días. Una estatua y una plaza.

DON PURO

# Imperio EN LA PROVINCIA

## Ha nevado en Tábara

El día 20 sobre las cinco de la tarde, comenzó a caer en esta villa una lluvia muy abundante y continua, al mismo tiempo que se produjo un brusco cambio de temperatura.

En toda la noche no cesó de llover, en medio de una fuerte ventisca que no se interrumpió hasta mediodía del 21, apareciendo cubiertos de nieve los sembrados de este término, que se extienden a lo largo de la vertiente oriental de la sierra de la Culebra.

Según manifestaciones recogidas de los labradores locales y comarcanos, las lluvias han beneficiado extraordinariamente al campo, siendo especialmente beneficiosas para los trigos, de cuyo cereal se asegura una gran cosecha, si no la malogra alguna contingencia atmosférica.

En cambio, respecto de los centenos existe una impresión desfavorable, pues se teme que la nieve ha ocasionado bastantes daños, semejantes a los que produjo la nevada del primero de mayo del pasado año.

En cuanto al viñedo y frutales, prometen muy gratos auspicios si los hielos no hacen fracasar los resultados que se esperan.

Estas son, en resumen, las inquietudes y pesadillas en medio de las cuales el hombre del campo aguarda impaciente cada año, que el Todopoderoso premie sus afanes.

EL CORRESPONSAL

## Noticiero Sindical

### VICESECRETARÍA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

Habiendo transcurrido con exceso el tiempo suficiente para que las empresas acoplen a su personal de plantilla fija, conforme determina la Reglamentación Nacional de Trabajo para las industrias de la Construcción y Obras Públicas en lo referente a premios de antigüedad y aumento por años de servicio esta Vicesecretaría velando para que no puedan producirse incidentes enojosos, recuerda el cumplimiento de la referida Reglamentación y en especial el artículo 43 y 5.ª disposición transitoria.

Cualquier duda que pueda surgir, puede consultarse en esta Vicesecretaría, advirtiendo que después de transcurrido el día 15 de mayo se procederá a dar cuenta a la Inspección de Trabajo de aquellas empresas que no hubiesen cumplimentado este requisito, así como la liquidación de la participación en beneficios.

## BIOGRAFIA DE SAN JOSE DE CALASANZ

En nuestro número de ayer publicamos la noticia de que las reliquias del Santo español, José de Calasanz, vendrán desde Roma a la Patria. Insertamos hoy la biografía del fundador de las Escuelas Pías.

San José de Calasanz nació en Peralta de la Sal (Huesca) en 1556. Fue discípulo de las Universidades de Lérida donde se doctoró en Leyes y de las de Valencia y Alcalá de Henares, donde cursó Teología. Familiar del obispo de Jaca y del obispo de la Figuera, éste le llevó como secretario a la Corte de Felipe II. Después fué visitador de la Abadía de Montserrat cuando contaba alrededor de los 35 años de edad. A la muerte de Gaspar Juan de la Figuera se restituyó a su diócesis de Peralta, de donde salió reclamado por el cabildo de Seo de Urgel, como secretario del entonces obispo, quien se sirvió de él para reformar las costumbres producidas por la infiltración de los herejes hugonotes. Fué en aquella época cuando el que había de ser San José de Calasanz tomó contacto con el pueblo por primera vez. Apaciguó dos bandos en lucha en la Ciudad Condal y desde Barcelona, para no regresar a España, en vida, embarcó para Roma en el año 1596. Llegó desconocido y pronto el cardenal Colonna le tomó a su servicio como teólogo consejero. Dedicó su vida a obras de misericordia en contacto ya siempre con las clases humildes y fundó la primera Escuela Pia en el barrio romano y pobrísimos de Trastevere, precisamente en la sacristía de Santa Dorotea. Allí nació el germen de la primera escuela popular gratuita y graduada. Los Papas aprobaron el hasta entonces movimiento y lo confirmaron como orden religiosa. Después sufrió vicisitudes y gravísimas persecuciones hasta el punto de que cuando murió San José de Calasanz, en 1648, la orden se hallaba abolida. Sin embargo diez años después resucitó y, cada vez más floreciente, tiene hoy arraigo además de en España, en Italia, Checoslovaquia, Bulgaria, Polonia, Hungría, algo de Estados Unidos y en Hispanoamérica, principalmente en Argentina, Chile y Colombia. En la casa de San Pantaleón, en Poma, que él fundara, se operaron a su muerte milagros y curaciones de gran resonancia. Entonces se inició el proceso de beatificación que duró cien años y el de canonización que fué breve. En España hubo un intento de Casa Fundacional en la diócesis de Urgel en 1638, cuando vivía el Santo y las Casas se iniciaron con gran arraigo a partir de la primera, en la villa de Moya (Barcelona) en 1663.

## Han sido firmados por el ministro de Trabajo los Estatutos del Montepío Marítimo

MADRID, 23.—La marina mercante española, ha recibido, firmados por el ministro de Trabajo, los últimos Estatutos del Montepío Marítimo Nacional que suponen una gran mejora social asistencial. Los nuevos Estatutos del Montepío Marítimo Nacional, redactados por la comisión asesora, nombrada en virtud de las normas laborales del primero de mayo pasado, no hace más que recoger una idea ancestral de la política española, con beneficios y mejoras, con sus pensiones de vejez, de enfermedad, de invalidez, etc., etc. Y para que no pueda después decirse, como otras veces, que nuestra política laboral, adolece de imaginarios defectos, sería curioso hacer constar que los beneficios derivados de la última conferencia internacional de la Marina, celebrada en EE. UU., no llega a los beneficios acordados por la fórmula de este Montepío Marítimo Nacional, por la que "las jubilaciones a los 60 años serán en razón directa de las aportaciones mediante una fórmula en la que se relacionan el sueldo medio regulador multiplicado por los años de aporación". Cifra.

## NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro. "Colmillos vengadores" (tercera jornada): "El gran ganador" y "Buscando estrellas". Teatro Principal. "Amarga victoria". Cine Barrueca. "Mañana es vivir".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 23, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 913 y con 50 los terminados en 13.

### SECCION FEMENINA

Hoy sábado día 24 a las dos menos cuarto de la tarde por el micrófono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., celebrará una emisión dedicada a las Juventudes de España. En esta emisión escuchareis el número quincenal de la Revista "Bazar" editado a través del aire.

(Regiduría provincial de Prensa y Propaganda).

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## MILITARES

Cesa en la situación de disponible voluntario en esta plaza el coronel de Infantería E.A. don Andrés Fernández-Cuevas Martín, quedando en la de disponible forzoso en la misma.

Es destinado al Regimiento Infantería Guadalajara número 20 el cabo de tambores, Eugenio Díaz Sánchez, del Regimiento Toledo 35.

## Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO. Hoy: A las 5,15 y a las 7,45 éxito emocionante de la 3.ª jornada de "Colmillos vengadores" titulada

EL GRAN GANADOR Por Bob Custer Ben Turpin, el perro Rin Tin Tin y el caballo Rex, tolerada menores

A las 10,45 3.ª eliminatoria del popularísimo concurso

BUSCANDO ESTRELLAS Organización PEREA LYBIA c n la intervención de nuevos valores procedentes de Benavente. Sigue la lucha por la clasificación final precios popularísimos.

BUTACA 6 pesetas. GENERAL 250 pesetas. MANANA: A las tres: Butaca 2 pesetas grandiosa infantil, el

JOVEN EDISON Por Mickey Rooney Restantes secciones: Gigantesco super estreno WARNER BROS Camino de Santa Fe Por Errol Flynn y Olivia de Havillan

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: Grandioso éxito de la super producción WARNER BROS AMARGA VICTORIA Genial creación de Bette Davis con George Brent y Humphrey Bogart

## Turistas belgas y canadienses en nuestra capital

En el día de ayer visitaron nuestra ciudad varios turistas belgas y canadienses que recorren España admirando sus riquezas artísticas. Esta mañana continuaron viaje hacia Burgos, en autocar.

## Servicio de bols

### CAMBIOS, FACILITADOS, POR EL BANCO DE BILBAO

FONDOS PUBLICOS Interior 4% Exterior 4% Amortizable 4% 1908 (1929) 3% 1928. 4% 1-10-45. 4% 15-11-45. 3 1/2% 15-7-45. 3 1/2% 1-1-46.

Cédulas Reconstrucción Nacional 4%. Obligaciones RENFE 4%. Garantía del Estado Fmpósito del Majzen 4%.

CEDULAS Banco Hipotecario 4%. exentas 4% Crédito Local 4% Interprovincial 4% lotes.

ACCIONES Banco de España. Exterior de España Hipotecario de España DE BILBAO Central Español de Crédito Hispano Americano Mercantil e Industrial

Eléctricas Hidroeléctricas del Corro Español ordinarias Iberduero ordinarias Mengemor Saltos del Nansa Sevillana de Electricidad Unión Eléctrica Madrileña Telefónica Nacional, preferentes ordinarias

Mineras Duro Felguera Minas del Rif ptas. Minero Metalúrgica "Los Guindos" ptas. Minero Siderúrgica de Ponferrada

Monopolios C.A.M.P.S.A. Tabacalera Navales Naviera Aznar ptas. Española de Construcción Naval ord. pref.

Seguros Unión y el Fénix Español Ferrocarriles y Tranvías Madrileña de Tranvías Metropolitanos de Madrid Azucareras y Alcohólicas General Azucarera de España Azúcares y Alcoholes

Inmobiliarias y Construcción C.A.I.S.A. C.E.I.S.A. Dragados y Construcciones F.I.S.A. Construcciones metálicas Altos Hornos de Vizcaya Auxiliar de Ferrocarriles Industrias Químicas Unión Española de Explosivos Española de Petróleos Unión Resinera Española

Varias Papeera Española S.N.I.A.C.E. OBLIGACIONES Sevilla de Electricidad Telefónica Nacional Madrileña de Travias Minero Peñarroya

## OPPOSITORES! "Boletín Oficial" de la provincia

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para Agentes de Policía, con 11.990 pesetas, incluidas gratificaciones.—175 para Auxiliares de Correos, con 4.000.—100 para Auxiliares en el Banco Popular Español, con 3.150 más pluses y pagas extraordinarias.—10 para Ayudantes de Montes.—50 para Delincentes de Obras Públicas, con 9.500.—60 para Oficiales de Arbitrios en el Ayuntamiento de Madrid, con 7.200.—50 para Auxiliares en el Banco Central con 3.150, pluses y pagas extraordinarias.—Próximas convocatorias: Notarías, Radiotelegrafistas y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6 v. Puerta del Sol 12, Madrid. (491).

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Ministerio de Hacienda.—Orden de 10 de marzo de 1948 por la que se crea un nuevo epígrafe en las vigentes tarifas bancarias de condiciones mínimas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Nota de la Junta provincial de Precios señalando los precios de venta al público para el chorizo en manteca.

**María Pertejo Seseña** MEDICO OCULISTA Santa Clara, 49 - ZAMORA

EL SEÑOR

# Don Justino Flores Lozano

(INDUSTRIAL)

Falleció en Fermoselle el día 23 de abril de 1948, confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Miranda Suárez; hijos, Justino (ausente), Raimundo, José, Carlos, Teresa, César y Manuel; hijos políticos, Nérida Zulema Serafini (ausente) y Teresa Seisdedos Matos; nietas, Pilar, Celestina y Mirta Nérida; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participarlo a sus amistades y les suplican la asistencia a la misa de funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará HOY, sábado, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de esta villa, quedándoles por ello profundamente agradecidos.

Fermoselle, 24 de abril de 1948.

(586-6)

## REINICIAION

SABADO 24 DE ABRIL Sta. Eufasia Pelletier, Fda. de las Religiosas del Buen Pastor Santos: Fidel de Simaringa, Alejandro, Eusebia, Leoncia, Daniel, mrs.; Gregorio de Elvira, Honorio, cfs. Bto. Francisco.

ADORACION NOCTURNA Celebrará esta Sección Adoradora en la Iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy día 24, vigilia ordinaria mensual, cubriendo guardia el Turno 5.ª "Nuestra Señora del Tránsito".

DOMINGO 25 DE ABRIL 4.ª de Pascua Santos: Marcos, Evang., Calixto, Esteban, mrs. Btos.: Roberto y Guillermo, mrs.

## POLLUELOS

## MORI GRANJA DIPLOMADA

CASTELLANA LEGHORN PRAT LEONADA. Sala de incubación ALMIRANTE, 17, Teléfono 249248, Madrid. So licite catálogo gratis. 570

CINE BARRUECO Hoy: Otro estreno de innegable éxito

# Mañana ES VIVIR

Tolerada menores Claudette Colbert, Orson Welles y George Brent

MANANA: A las 3,30 "MAR ABIERTO". Tolerada. Restantes sesiones: "MANANA ES VIVIR".

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPERIO

# Las Cosas del Depoche

## Los que se quedan, los que se van y los que pueden quedarse en la Tercera División de Liga

Finalizada ya la primera fase de la Tercera División de la Liga y habida cuenta de la reducción prevista para la temporada venidera, en que la dicha División se compondrá solamente de seis grupos integrados por catorce Clubs cada uno, han quedado clasificados para su permanencia en ella, además de los campeones de los ocho grupos de la actual temporada, Pontevedra, Santander, Osasuna, Huesca, Gerona, Salamanca, Elche y Melilla, que participarán en la fase intermedia para ocupar los dos lugares vacantes por el descenso a Tercera División del Córdoba y Mallorca, los siguientes conjuntos:

- GRUPO PRIMERO**  
Orensana, Bembés, Arosa, Lucense, Atlético de Zamora, Juvenil, Cultural Leonesa y Arsenal.
- GRUPO SEGUNDO**  
Torrelavega, Burgalesa, Barreda, Caudal, C. Popular, Avilés, Gijónes y Deportivo Palencia.
- GRUPO TERCERO**  
Maestranza, Zaragoza, Logroñés, Real Unión, Sestao, Arenas, Erandio e Indauchu.
- GRUPO CUARTO**  
Segarra, Escoriaza, Sueca, At. Zaragoza, Acero, Játiva, Arenas de Zaragoza y Tudelano.

**GRUPO QUINTO**  
San Andrés, Júpiter, Lérida, Tarrasa, Constanza, Igualada, San Martín y At. de Baleares.

**GRUPO SEXTO**  
Betis, Badajoz, Cacereño, Plus Ultra, G. Segoviana, Toledo, Talavera y Tomelloso.

**GRUPO SEPTIMO**  
Cartagena, Albasete, Alicante, Eldense, Imperial, Almería, Jiennense y Cieza.

**GRUPO OCTAVO**  
Huelva, B. Linense, Ceuta, Cádiz, Iltitugi, Larache, At. de Tetuán y Algeciras.

Los Clubs clasificados en la presente temporada en los lugares décimo y undécimo, de cada uno de los ocho grupos, es decir un total de 16 equipos tomarán parte en el Torneo de Reclasificación, teniendo derecho los cuatro primeros a permanecer en la Tercera División. Tomarán parte en dicho Torneo los siguientes equipos:

- GRUPO PRIMERO**  
Santiago, Deportivo Alavés, Juventud y Numancia.
  - GRUPO SEGUNDO**  
Maestranza de León, Durango, Miranés y Conquense.
  - GRUPO TERCERO**  
C. Industrial, Almoradi, Avila y San Fernando.
  - GRUPO CUARTO**  
Sans, Orihuela, Gimnástica Alcazar y Electromecánicas.
- El Torneo se celebrará a doble vuelta. Para completar el total de 34 Clubs de que ha de constar la Tercera División de la Liga en la próxima temporada, y faltando ocho para su total, la designación de los últimos, se hará según la disposición de sus campos de juego. Los Clubs no citados carecen de derecho a la permanencia, o sea un total de veinticuatro a razón de tres por grupo, los últimos clasificados en la fase previa ya terminada.

Suponemos que ahora, cuando parece que todo va "de verdad", muchos aficionados sabrán darse cuenta de que la clasificación del Atlético de Zamora ha sido francamente buena por muchos conceptos. Dejar ocho equipos detrás en la tabla, permanecer en la Tercera División y, por otra parte, no tener que jugar ese Torneo de Reclasificación, con desplazamientos infernales, es el balance rojiblanco en la temporada que finalizó. De la que, todavía, muchos siguen lamentándose...

## Arbitros y partidos para mañana

**COPA DEL GENERALISIMO**  
Oviedo-Coruña, Ferrer, Ferrol-Gijón, Jadregui, Real Sociedad-Sabadell, Vera, Badalona-Baracaldo, Santo Tomás, Madrid-Málaga, Incera, Valladolid-Granada, Jane, Castellón-Alcoyano, A. Santullano, Murcia-Mestalla, P. Rodriguez.

**FASE DE ASCENSO (Grupo Primero).**  
Salamanca-Osasuna, Trapote, Pontevedra-Santander, Arana.

## No se celebrará el partido España-Inglaterra

La Real Federación Española de Fútbol anuncia que ha acordado desistir de celebrar el proyectado encuentro España-Inglaterra por no haber podido encontrar una solución satisfactoria con respecto a la forma de dar efectividad a las condiciones económicas previstas.

## HOMBRES DE LA MONTAÑA

En "Hombre de la montaña" nos relata su autor, Jackson Gregory, las andanzas de un sheriff integro y valeroso, empeñado en la captura y castigo de unos criminales que han cometido una serie de robos y asesinatos. Gregory, que se revela un perfecto conocedor del paisaje ambiente y costumbres de los lugares donde se desarrolla la acción de la novela, hace desfilar por sus páginas buen número de personajes que se nos antojan arrancados de la realidad, sobresaliendo entre estos, además de la figura central del valeroso sheriff, la le Bob Lee y David Loveloy, eternos enemigos, y que más tarde deponen su rencor merced a dos lindas mujercitas, cuya simpatía cautiva el ánimo del lector desde las primeras páginas de la novela. Los episodios, todos ellos muy movidos que se suceden, están llenos de un interés inigualable. El desenlace, sangriento y en armonía con aquellos países, es el esperado por su lógica y verosimilitud. Avaloran esta novela unas magníficas y profundas ilustraciones de Coll. Ello y su traducción directa del inglés, bien cuidada por cierto, hacen de esta obra de la colección Oro, de la Editorial Molino, una de las más amenas en su género.

## Ayudemos a los equipos modestos

Ahora que el fútbol de nuestro primer equipo parece haber entrado en un compás de espera, terminado el Torneo de Liga, ha llegado la hora de ayudar con más intensidad a los conjuntos modestos de la capital y provincia. Ayuda económica es la que principalmente necesitaban los "onces" de categoría regional que ahora están enfrascados en una interesante competición, y ésta, ha de llegar por las taquillas de Pantoja y por las del terreno de juego toresano.

Mañana se enfrentará aquí, en el campo del Frente de Juventudes, la Unión y la Gimnástica, y en Torro la U. D. T. y los Luises Zamoranos. Es de esperar que a ambos partidos, de la máxima emoción dada la rivalidad de los contendientes, ruda una gran cantidad de público. El espectáculo merece la pena y los chicos que empiezan, esperan esta ayuda moral y económica de los aficionados.

**SANCIONES**  
Por incidentes ocurridos en los últimos partidos del Torneo Copa Federación, han sido sancionados los siguientes jugadores. Víctorio Maestre Luna (Tano), de la Unión, con suspensión por dos partidos oficiales, por agredir a un contrario. Rafael Domínguez Gállego, de los Luises, suspensión por un partido oficial, por repeler la agresión. Se amonesta al jugador de los Luises Andrés Arias, por discutir una decisión arbitral.

## Chicle, plexiglás...

(Viene de la página cuarta)

una tortilla de patatas en la mochila. Empujado así por la corriente tumultuosa de la vida, el mexicano trabaja, sufre, acorta su existencia, sonríe rodeado de todas las comodidades. En el fondo de su alma, hay un torbellino de suspiros y una terrible nostalgia por una vida más apacible y quieta y menos "petrolizada".

## DOS MEXICOS DISTINTOS

Existen dos México distintos y totalmente opuestos: el de la vida activísima y el de la vida estática. Cada día un poco de la calma viene a rendir vasallaje a la mecánica y se incorpora a ella. El indio puro se aleja de la ciudad se refugia en el campo, en la montaña y en el desierto. Pero la civilización llegó hasta allí y hace lenta, pero segura presa en él. No pasará mucho tiempo antes de que toda la nación trepide sincronizada al seguidero de los relojes que dirigen la marcha de la industria. Todo el mundo tendrá, entonces, esas cosas que se consideran como imprescindibles conquistas del hombre civilizado. Pero nadie las utilizará, porque no tendrá tiempo. Lo único que servirá intensamente a las nuevas necesidades del vivir será el automóvil, convertido en objeto de recreo y de lujo, en artículo de primera necesidad, en cárcel rodante, a cuyo volante va encadenado el hombre moderno. ¡Ay! Cuando miles de hombres nuevos, soñarán con la tortilla de patatas! Para poder gozar un poco de la existencia, de la belleza natural de estos países, del encanto abrupto de sus montañas, de la placidez de sus ríos y de sus lagos, de la soberbia indiferencia y el silencio de sus desiertos, México tendrá que convertirse dentro de poco, en su propio descubridor, en su develador propio. Hoy en Xochimilco, en Veracruz, en Cuernavaca, en Jalisco, en los sitios más maravillosos y encantadores de este país, las indicaciones, los avisos y las propagandas, están redactadas en inglés. Caravanas de "gringos" recorre la nación durante toda la semana las bellezas de México, los paisajes idílicos y de ensueño, pertenecen a los norteamericanos. Pero el domingo, los automóviles invaden el campo, las ciudades se quedan vacías, las rivas se pueblan, los hoteles se col-

## DECLARACIONES DE IMPERIO ARGENTINA

BUENOS AIRES, 23.- (Crónica de nuestro Corresponsal).

"Imperio Argentina regresa a Buenos Aires, para quedarse definitivamente en su patria". Esto dijeron recientemente los periódicos y revistas cuando la famosa actriz cinematográfica se encontraba en Madrid terminando "La Cigarra". Me extrañó. Porque conozco a Imperio, y aunque nacida en Buenos Aires de españoles, llegó a nuestra patria siendo una niña y en ella nació a la vida del arte y allí se hizo artista famosa, y fueron heroínas españolas las que le dieron una fama mundial, y se casó y fue madre y se trata, amigos míos de España nada menos que de eso.

Pero Imperio va está aquí y al enviado de una popular revista cinematográfica, el primero que fue a saludarla y le preguntó: ¿Es cierto que se radica en la Argentina definitivamente? le contestó: "Quiero pasar unos meses aquí; y otros meses de cada año en España, porque España y la Argentina, completan y sintetizan mis dos amores. Hablando de Madrid, dijo: "He pasado muchísimo, reencantándose con tanta gente y lugares que me son muy queridos... Luego ha hablado de sus compañeros de trabajo en "La Cigarra", con elogios para todos. En fin lo que yo me suponía. Al cabo de dos o tres años de ausencia, Imperio Argentina ha vuelto de España literalmente emocionada.

La campaña de los periódicos y revistas argentinas para crear el clima de su radicación aquí, es, por otra parte, legítima. No está el cine nacional tan sobrado de "estrellas" y desde luego Imperio responde en la taquilla más que ninguna otra. El cine argentino quiere tenerla a toda costa. Por su parte la artista declara que es muy feliz que gana mucho dinero y que ha llegado al momento en que se siente obligada a no trabajar por un impulso económico, sino en aquellas obras que le gustan y en las que cree que puede hacer algo digno. Ahora va a actuar en una emisora de Buenos Aires—una suma enorme "record" y una gran expectación en el público radiofónico—, en septiembre volverá a Madrid, y luego ha de ir a México de donde la llaman PUERTOS FRANCOS

La Argentina sabe muy bien que los grandes países agrícolas y ganaderos, tienen en el curso de su economía altibajos, años de vacas gordas y de vacas flacas. Es decir sabe que eso le ha ocurrido y pretende que no vuelva a ocurrirle o por lo menos el fenómeno fatal le afecte muy débilmente. Para ello además del gran depósito en una zona franca del puerto de Cádiz, que será el punto de partida para los mercados europeos, ha creado en el puerto de Nueva Orleans, en los Estados Unidos otro exactamente igual, con grandes frigoríficos que van a costar millones en los que tendrá almacenadas sus exportaciones para la extensa zona centroamericana y el Caribe.

La teoría es perfecta. La Argentina exportará siempre su excedente de producción de un modo normal, sin estar pendiente del aumento o descenso de los pedidos. Y colocado el producto en esos dos grandes depósitos perfectamente instalados en sendos puertos de España y Norteamérica, los dos estratégicos, siempre se encontrará en condiciones de atender al instante las necesidades y compras de cada país cliente en el viejo y en el nuevo mundo.

Félix CENTENO

El mexicano en mangas de camisa, cansado de la radio, el friodaire y la cocina eléctrica, enulle, de cara al cielo duro, su tortilla de patatas. Parece como si la vida hubiese retrocedido cincuenta años. Como si estuviésemos viviendo una vida española, apacible, quieta y tranquila.

Pedro GARCIA SUAREZ

ALBERTO CRESPO, ESCRIBE, DESDE ROMA

## Por lo menos ocho millones de electores votaron a De Gasperi para que destruya al comunismo

## La democracia cristiana carece de propósitos claros para el futuro

ROMA, 23. (Crónica telegráfica de nuestro Corresponsal.)

Al fin, después de unos cuantos días de silencio, han dejado oír su voz los jefes de los partidos; todos esta vez para hablar del resultado electoral. Cada uno canta su cantar según le ha ido; jeremiado es el tono de los monárquicos y derechistas, completamente aniquilados por la democracia cristiana; de tibias esperanzas el de los hombres de la izquierda anticomunistas—por ellos llamada la "tercera fuerza"— y por otros la "primera debilidad"—; agría y acusadora la canción comunista e ilusionada la democristiana.

La verdad es que los italianos están ya un poco cansados de oír hablar de elecciones, votos, escrutinios y demás zarandajas y también algo asustados—es fácil observar en la calle—de haber dado un auténtico poder a la Democracia Cristiana a costa de la destrucción de otros partidos anticomunistas que hubieran podido ejercer una función equilibradora.

Hasa hace un par de días se hablaba continuamente del buen sentido político de los italianos; pero ayer ya he oído hablar de falta de sentido de la medida. Ciertamente, el cincuenta y cuatro por ciento del pueblo italiano dió sus votos al partido demócrata-cristiano no por afinidades políticas, sino por miedo al comunismo. Ahora les asalta la duda de si De Gasperi hará realidad las esperanzas de los millones de hombres que le votaron sin creer ni poco ni mucho en la bondad de la doctrina política democristiana o si por el contrario se limitará a contentar con blandamente con todos—Incluso con los comunistas—de acuerdo con la vieja y peligrosa táctica democristiana.

## DESTRUCCION DEL COMUNISMO

Una cosa sobre todas las demás le exigen a De Gasperi sus electores: la destrucción del comunismo ¿Lo hará? Los italianos empiezan a tener miedo de que la absoluta mayoría parlamentaria democristiana se emplee sólo en hacer más íntimas las relaciones entre la Iglesia y el Estado y en activar todo lo que se pueda la obra caritativa de las Juntas de Damas democristianas. Todos los sectores de la prensa, excluidos los comunistas, indican la parlamentaria en una eficaz obra de necesidad de emplear la mayoría político-social que al dar a todos los italianos la posibilidad de una vida digna aleje el peligro comunista. Los mismos periódicos que apoyaron la campaña electoral democristiana y luego se alegraron de su victoria no se muerden la lengua para decirle a De Gasperi que lo menos ocho de sus doce millones de electores no le votaron por su cara bonita ni en ejercicio de una fe política democristiana que ninguno sentía. Los ocho millones de votos alcanzados por el Frente Popular indican claramente que el comunismo sigue siendo un peligro que es necesario eliminar.

De Gasperi parece haberse dado cuenta de esta exigencia de los italianos y ya en las declaraciones que ayer nos hizo a los periodistas extranjeros habló ampliamente de reformas sociales de todo tipo, aunque de manera más bien vaga. Mi impresión es que la Democracia Cristiana carece de propósitos claros y estudiados para el futuro. Cuenta con las ayudas americanas que se le vayan presentando y pare para resolver todos los problemas que usted de contar.

**DICE DE GASPERI**  
De Gasperi nos dijo ayer que no se puede intentar una reforma agraria.

## El padre Flanagan en Roma

ria en Italia sin el Plan Marshall. Lo mismo aseguró respecto a la solución de los problemas industriales del norte. Hay que creer, puesto que lo dice el Presidente del Consejo, que todo esto es cierto; pero también es verdad que si ambos problemas no se solucionan rápidamente será difícilísimo desalojar al comunismo de las posiciones que hoy ocupa.

Por su parte la prensa y los hombres comunistas continúan hablando de coacciones, pucherazos e ilegalidades. Palmiro Togliatti, de cuya continuación a la cabeza del partido se tienen cada día mayores dudas, acusaba ayer a la Democracia Cristiana de informalidades sin cuento, a Norteamérica de ingerencia intolerable en los asuntos italianos y al Vaticano de coacción moral sobre el ánimo de los italianos. Después, para justificar la derrota ante los suyos, les aseguraba que ocho millones de votos del Frente valían mucho más que los dieciocho de sus enemigos, incluso desde el punto de vista democrático, y otras cuantas cosas de la misma estirpe.

Como dije en mi artículo anterior se observan síntomas de descomposición en las altas esferas del comunismo. Si De Gasperi supiera aprovecharlas eficazmente, creo que en las próximas elecciones, o sea dentro de cinco años, poco representaría en Italia—país eminentemente moderado y conservador—el partido comunista. Este es el paisaje político italiano a los cinco días de las elecciones. Una enorme masa de italianos tiene puestas sus esperanzas en De Gasperi y de lo que éste haga depende el futuro de Italia.

## EL PADRE FLANAGAN

Una particularidad curiosa que ha llenado de alegría a muchos en esta tierra y llenará también de alegría a los españoles que lo conocen, ha sido la no elección de Giannini, aquel cómico napolitano que logró jugar con las ilusiones de dos millones de hombres y reírse de ellos. Ahora los electores se han reído de las suyas y para hacer más dura su venganza han elegido a la hermana del fundador del "Qualunquedico". Si Giannini no se hubiera dedicado a coquetear con Togliatti hoy tendría un escaño en el Parlamento y podría seguir contando chistes en las más graves ocasiones parlamentarias.

Ayer en la conferencia de prensa de De Gasperi conocí al padre Flanagan el fundador de la Ciudad de los Muchachos de la que se han hecho un par de películas. Es un hombre de enorme personalidad y les aseguro que me costaba trabajo apartar los ojos de aquel irlandés enérgico y modesto que tomaba nota de las palabras del Presidente en un pequeño cuaderno. Hubiera querido tener confianza con él para pedirle que se acercara a De Gasperi y que le diera un buen consejo al oído. Tengo la seguridad de que el padre Flanagan podía dárselo.

ALBERTO CRESPO

"Las grandes aventuras de una niña en el reino de las Cosas Desaparecidas." Escuchadlas en la emisión de radio que dediaron a las niñas las Juventudes de Sección Femenina el día 24 a las dos menos cuarto de la tarde.

### DELEGACION DE "AUXILIO SOCIAL"

#### ANUNCIO

Se saca a concurso el suministro de huevos para las atenciones de la capital durante el mes de mayo. Asimismo se concursan los desperdicios de las Instituciones desde el 1.º de mayo hasta el 31 de diciembre del año en curso.

Las condiciones de éstos se encuentran a disposición de cuantas personas les interesen en el tablón de anuncios de esta Delegación Local, admitiéndose plegos hasta el día 28.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Zamora 22 de abril de 1948.

(587) POR LA COMISION DE COMPRAS

### CONCURSO DE ARADA 1948

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES DE ZAMORA

El próximo domingo, día 25, se efectuará la prueba Local de Arada, en el pogo denominado

EL CANTON DE ROALES

Hora de empezar: A las diez de la mañana.—LA COMISION.

### ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
VACAS NOVILLAS de leche, recién paridas, gran producción garantizada, constantemente importadas Montaña. Ventas Riesco, Zamora. (316).

**Varios**  
PISOS, inmejorables presentación y calidad con parquet de castaño, seco. Fabricante, José Perandones Franco. La Bañeza (León). (559).

**Demandas**  
NECESITO sirvienta sepa cocinar, bien retribuida. Inútil presentarse buenas referencias. Villa María, Tres Cruces. (582).

CAMBIARIA tienda util tramajinos, con existencias, centríca, por camión a toda prueba. Informar: Publicidad AVIL. Zamora. (588).



Telefonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7  
PEDRO GARCIA SUAREZ, ESCRIBE DESDE MEXICO

## Chicle, plexiglás, luminosos, autos, frigidaires... y tortilla de patatas

### El indio, pasivo y filosófico, resiste imperturbable la oleada civilizadora

MEXICO, 23.—(Crónica de nuestro Corresponsal)

Esta civilización supermecanizada de América—chicle, plexiglás, luminosos, caucho, motores, petróleo y super-Constelación—, es la antítesis de la apacibilidad y del sosiego. En México se lucha poderosamente por arrancar el último vestigio del estoicismo y la seriedad azteca. Acaso sea necesario y acaso no lo sea, mecanizar este país hasta que se convierta en una imagen exacta de Norteamérica. El indio, pasivo y filosófico, resiste imperturbablemente la oleada civilizadora y bajo los pies apresurados de los transeúntes en los bordillos de las aceras del Paseo Reforma o la Avenida Juárez, aún se sienta en cuclillas ajeno a toda la prisa, ausente de todo el vértigo y de toda la fiebre del motorismo exacerbado. Pero será infaliblemente barrido e incorporado por la corriente agitada de la vida del México nuevo.

Hasta hace muy poco tiempo, éste país tiraba, cuesta arriba del carro de su vida. Entonces, el mexicano era un hombre y estaba sobre la civilización. El mandato en sus actos, desenvolvía su vida en una existencia y la sincronizaba al ritmo de sus necesidades y de sus problemas. Pero México llegó hace algún tiempo—en los años de la última guerra mundial— a la cumbre. Las fortunas de la vieja Europa, iniciaron una fúera masiva hacia las tierras, más seguras y más lejanas, de América. Por sus fronteras, México recibió oleadas de fúeritos y de oro. Las tierras aumentaron su valor, los negocios crecieron velozmente. Se edificó incesantemente. La ciudad crecía extendiéndose por todo el borde del plato. Llegaron hasta las lejanas laderas de las montañas. Un pie de terreno multiplicó su precio por diez y muy pronto por ciento. Se produjo el omomatopéyico "boom" y bajo el fúero de la contienda subió la espuma de la vida nacional, hasta amenazar con un desborde y un "crac" inmediato. El mexicano se encontró de súbito, en el punto alto de su vida. Ya, desde ese mismo instante, el camino era sencillo; hacia abajo. Pero entonces ha ocurrido una cosa lógica. Antes él empujaba, gobernaba, dirigía y mandaba en el carrito. Ahora, va corriendo, delante, empujado por el armatoste, obligado a caminar constantemente, cada día a mayor velocidad; amenazado por el aplastamiento si se le ocurre detener su marcha un sólo segundo.

### EXISTENCIA ANGUISTIADA

El mexicano acepta sin demasia el entusiasmo la mecanización, la industrialización, la standardización de su vida. En todas las casas la radio, la nevera, la cocina de gas y el automóvil, han dado a México sobre todo la capital—las facilidades y las comodidades que la vida norteamericana ofrece. Pero en éste país, apenas se vive en las casas

## Ayuda mutua entre Bulgaria y Checoslovaquia

### Rumania protesta ante Grecia

PRAGA, 23.—Clemente Gottwald, primer ministro checoslovaco y el primer ministro búlgaro Jorge Dimitrov, han firmado el acuerdo de alianza, amistad y ayuda mutua entre ambos países.—Efe.

### PROTESTA RUMANA

BUCAREST, 23.—El Gobierno rumano ha informado que ha enviado una energética nota de protesta al Gobierno griego, por "la cruel exterminación de la minoría nacional rumana en Grecia". Se pide al Gobierno griego en esa nota que cumpla las condiciones del tratado de 1943 en relación con las escuelas e iglesias rumanas establecidas en Grecia y añade que nueve pueblos griegos, que están habitados por rumanos, han sido destruidos y "centenares de rumanos, muertos o maltratados". La nota exige que sean adoptadas inmediatamente medidas para reconstruir las escuelas y las iglesias y que cese toda nueva persecución contra los nacionales rumanos.—Efe.

La velocidad de la existencia obliga a salir del hogar a las nueve de la mañana. El almuerzo, la comida y la merienda, se hacen fuera en cualquier bar, en cualquier café en un cocktail-ladies cercano al lugar donde se trabaja en ese instante. La sangre española lucha en las venas del mexicano, contra esta prisa antinatural, contra esta existencia angustiada y febril. Y resulta que, cuando el mexicano ha conseguido a fuerza de sostenido y enorme esfuerzo incorporarse al ritmo salvaje de la existencia americana, cuando ya tiene frigidairé, un maravilloso aparato de radio, una casa de esas que en España se llama "de película" y un poderoso brillante y supermelquizado automóvil cuando ya ha logrado todo el confort, entonces, aprovecha cualquier oportunidad, cualquier excusa, y si no la tiene la inventa, para abandonar todo e irse al campo con

(Termina en 3.º pág. tercera col.)

## Si De Nicola presenta su candidatura será elegido presidente definitivo de la República italiana

### Sino, Bonomi y el conde Sforza tendrán muchas probabilidades

### El Frente Popular luchará para que un comunista sea presidente del Senado a lo que se opondrá De Gasperi

ROMA, 23.—Los principales dirigentes políticos italianos siguen teniendo asiento parlamentario después de las recientes elecciones; así seguirán oyéndose en una u otra Asamblea las voces de De Gasperi, Togliatti, Nenni, Saragat, Lombardo y Pacciardi, pero no, en cambio la de Giannini, fundador del desaparecido "Uomo Qualunque" aunque si la de una hermana suya, Olga. Según los últimos cálculos, ciento treinta de los ciento ochenta y dos puestos del Frente Popular en la Cámara de Diputados corresponden a los comunistas, quedando para los socialistas de Nenni y pequeños partidos de la coalición los cincuenta y dos restantes. Entre los senadores por derecho propio figuran los ex presidentes del Consejo Vittorio-Emmanuel Orlando, Francesco Sábato Nitti e Ivanoe Bonomi, así como doce ex senadores del Reino, entre otros el conde Sforza, el filósofo Benedetto Croce y el gobernador del Banco de Italia, Luigi Cinaudi. Gran parte del interés se centra ahora sobre si el presidente provisional De Nicola, presentará o no su candidatura a la presidencia definitiva de la República. La elección corresponde a las dos Cámaras en sesión conjunta. Se da por segura la elección de De Nicola en caso de que se presente; sino, las mayores probabilidades parece tenerla Ivanoe Bonomi, aunque el conde Sforza también tiene bastantes partidarios. Se afirma que el Frente Popular luchará por sacar de Presidente del Senado a Humberto Terracini, presidente que era de la Constituyente, sin embargo, no se cree que De Gasperi se preste a esta designación, ya que ello significaría que pasase a ocupar la presidencia de la República un comunista al fallecer o retirarse antes del término de su mandato el presidente a quien se elija.—Efe.

### OTRO POLVORIN ATACADO

BOLONIA, 23.—Las autoridades militares anuncian que a las dos y cuarto de la madrugada, unos terroristas atacaron con fuego de ametralladoras el polvorin del Valle de Apoga y que la guarnición rechazó el ataque. El jefe de la misma, un teniente, ha declarado que inmediatamente trató de establecer contacto telefónico con el Cuartel General del Ejército en Bolonia, pero que las líneas telefónicas habían sido

## Alemanes secuestrados del SECTOR NORTEAMERICANO

### POR AGENTES SOVIETICOS ESPECIALMENTE ENVIADOS

BERLIN, 23.—El comandante militar soviético, general Kotikof, ha reconocido en una reunión de la Junta de Control, que agentes soviéticos habían sido enviados al sector norteamericano de Berlín, para secuestrar a varios alemanes que viven allí. Al contestar a la petición norteamericana de datos, referentes a 10 alemanes que se cree han sido secuestrados por los rusos, el comandante ruso dijo: "Puesto que los norteamericanos impedian a la policía alemana detener a estos criminales, yo envié agentes al sector norteamericano que se encargaron de detener a cuatro de ellos, ahora están en nuestro poder". No mencionó a las demás personas que figuraban en la lista norteamericana.—Efe.

### DECLARACIONES DE CLAY

LONDRES, 21.—El gobernador norteamericano de Alemania, general Lucius D. Clay, que se encuentra en Londres con motivo de la Conferencia Exapartita sobre Alemania, ha declarado a la agencia Reuters que los Estados Unidos insistirán en el mantenimiento del enlace aéreo internacional de Berlín con occidente, de acuerdo con las estipulaciones existentes. Clay comentaba la recomendación contenida en el informe soviético del viernes sobre la colisión de un "Viking" británico y de un "Yak" ruso sobre el aeródromo berlinés de Gatow, de que se prohíba el vuelo nocturno o con neblina entre las zonas occidentales y Berlín. "No quiero decir—manifestó Clay—que nos neguemos a la discusión, pero si no aceptamos una decisión unilateral". Al

preguntarse sobre la posibilidad de que los occidentales abandonen Berlín, el general afirmó que la posición norteamericana al respecto, no ha variado. "Estamos en Berlín con nuestro derecho, y pensamos ejercitar éste". Con respecto a las elecciones italianas, Clay dijo que no comparte el criterio de que a victoria demo-cristiana haya de contribuir a disminuir la tirantez existente en Alemania entre soviéticos y occidentales. "Lo de Italia—dijo—nada tiene que ver aquí". Clay desmintió, por último, ciertas informaciones según las cuales, los Estados Unidos han formulado planes detallados para la celebración de elecciones en la Alemania occidental, como preliminar de la creación de un Gobierno provisional de aquí a un año.—Efe.

## El DEBATE del CASO de PALESTINA en la O.N.U.

(Viene de la 1.ª pág. segunda col.)

Eretaña no ha permitido la entrada en Palestina de la Comisión de la ONU, antes del 15 de mayo, el representante del Reino Unido hizo resaltar la entrada de un grupo "avanzado" de la misma para evadir consultas con el Gobierno palestín, afirmando que éste preparó tiempo atrás, un estudio de muchos complicados problemas económicos y financieros, sin que el grupo en cuestión se haya dado por enterado. Luego negó que Gran Bretaña haya tratado de "organizar" el desorden en coincidencia con el abandono del mandato, y dijo que el llamamiento del sábado pasado a favor de la tregua en Palestina, no tendrá resultado, porque no existe un mecanismo adecuado para supervisar su aplicación, habiendo sido igualmente ineficaces los llamamientos del alto comisario en igual sentido. "No podemos ignorar—prosiguió—los hechos que contienen el informe de la comisión para Palestina de que para dar cumplimiento al plan de partición son necesarias fuerzas adecuadas, ni modificar el de que tales fuerzas no han de estar disponibles para el 15 de mayo".

El delegado de los Estados Unidos, advirtió los peligros de la situación actual y en vista de la imposibilidad de llevar a cabo la partición en la fecha indicada, abogó por una tregua y por un fideicomiso provisional. "No entraré a discutir—dijo después—los méritos del plan de fideicomiso presentado por el representante de Estado Unidos, pero si encareceré la necesidad de considerar no solo ese plan, sino las diversas alternativas que puede tener y que nosotros mismos tenemos presentado: Federación, autonomía provincial, etc. Ante todo es necesario examinar las propuestas que fueron con un espíritu de completo realismo".

En las actuales circunstancias, no se pueden hacer proposiciones de liquidación definitiva del problema sin que estén apoyadas por medios muy eficaces para llevarlas a la práctica. Por ello, acaso tengan las Naciones Unidas que perseguir un objetivo más modesto y que utilizar todos los medios a su alcance para evitar que el desarrollo de los acontecimientos de Palestina ponga

de Foglia, una joven comunista golpeó a una mujer demócrata, con un hierro a consecuencia de una discusión política. La agresora fué detenida.—Efe.

## OREJA PARA PEPE DOMINGUIN EN LA SEXTA CORRIDA DE FERIA

SEVILLA, 23.—Sexta de Feria. Ganado de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Pepe Luis Vázquez, Pepe y Luis Miguel Dominguin. Llorazo imponente.

Primer.—Pepe Luis da unos buenos lances. (Ovación). Tres varas y cuatro pares. Pepe Luis inicia la faena con tres formidables pases de pitón a rabo y sigue con naturales entre olés y ovaciones. Más naturales que liga con el de pecho (ovación y música), adornos y mata de un pinchazo bien señalado, otro superior y media estocada que basta. (Gran ovación y saludos y aplausos al toro en el arrastre).

Segundo.—Tres varas. Pepe Dominguin banderillea y pone tres buenos pares que se ovacionan. Brinda al público e inicia la faena con tres pases rodillas en tierra, (ovación). Sigue con tres por alto superiores (olés), más pases de cerca, dos molinetes, y se arrodilla tocando los pitones. Un pinchazo, media delantera, otro pinchazo y descabello (ovación vuelta y salida).

Tercero.—Cuatro varas y dos pares. Luis Miguel empieza con unos derechazos por bajo, eficaces. Porfiendo en el centro, saca unos naturales superiores, (ovación y música), sigue con cinco naturales rematados con el de pecho (gran ovación), otros pases adornados y mata de un pinchazo, una estocada y descabello (gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Pepe Luis se queda quieto en unos lances majestuosos, (Enorme ovación). Dos varas y un par y dos medios. Con la muleta plegada en la izquierda recibe al toro y cambia superiormente (ovación, naturales entre aclamaciones y música). Muletazos por bajo, dos pinchazos y media entrando habilitados. (Muchas palmas).

Quinto.—Tres puyazos, dos pares y medio. Pepe Dominguin da cinco pases emocionantes sentados en el estribo (ovación). Al dar uno por alto, el toro le da un palotazo en el vientre. Media estocada entrando con valor y decisión. Pepe Dominguin es llevado a la enfermería y el público le ovaciona. Pepe Luis remata al toro descabellando. Se concede la oreja a Pepe Dominguin.

Sexto.—Luis Miguel quiere dar una larga cambiada, pero no lo consigue. Sale Pepe Dominguin y les aplaude. Tres varas. Los dos hermanos banderillean superiormente, (gran ovación y música). Luis Miguel da tres por alto magníficos y una tanda de naturales (música). Faena dominadora con adornos y tocaduras de pitón. (Olés y ovaciones). Un pinchazo, media entrando bien y descabello. Los hermanos Dominguin son despedidos con una ovación y llevados en hombros hasta el hotel.

Peso de los toros: 291, 264, 285, 318, 308 y 298.—Cifra.

\*\*\*\*\*

### MAS PALABRAS

LAKE SUCCESS, 23.—El Comité político de la ONU, ha vuelto a reunirse, tomando la palabra el delegado del Pakistán, que ha apoyado la proposición francesa que tiende a la adopción de medidas para la protección eficaz de Jerusalén y sus lugares sagrados. El delegado checoslovaco, Ouden, ha dicho que su país sigue considerando que la partición de Palestina es la solución más justa y razonable del problema referente a aquel territorio. El representante griego, M. Hyrou, ha pedido que se adopte rápidamente una decisión para resolver el angustioso problema de Palestina, bien sea mediante la partición del territorio, o por otro medio que resulte justo y practicable, incluso el sistema de tutela. El delegado egipcio ha persistido en su actitud contraria a la partición, y ha negado que los Estados árabes, hayan invadido Palestina. Ha hablado en último lugar, el nicaragüense, José Santos, quien no ha sugerido fórmula específica alguna de arreglo, pero ha opinado que se debe adoptar una solución cuanto antes para salvar el prestigio de las Naciones Unidas y sobre todo para evitar que continúe la inútil efusión de sangre.—Efe.

## Por unanimidad, sin...

(Viene de la 1.ª pág. 3.ª col.)

de sus miembros. Los gobiernos procederán a la designación de sus representantes antes del primero de septiembre de 1948 y la sede de la comisión será la ciudad de La Habana.

Las atribuciones serán las siguientes: a) Centralizar toda la información sobre los problemas anteriormente indicados que la remitan los gobiernos y entidades interesados. b) Estudiar la situación de las colonias, posesiones y territorios americanos ocupados y sus problemas anexas a esta situación, cualquiera que sea su naturaleza, con objeto de buscar métodos pacíficos para la abolición de las colonias, así como la ocupación de territorios americanos por países extracontinentales. c) La Comisión deberá rendir su informe sobre cada uno de esos territorios que enviará el Consejo de Estados Americanos, el cual deberá remitir copia de dichos informes a los gobiernos de los Estados miembros de la Organización para su conocimiento y estudio. Los citados informes se considerarán en la primera reunión de los ministros de Asuntos Exteriores que se celebre después de su presentación. d) La Comisión formulará su propio reglamento.

La creación de esta Comisión y el ejercicio de sus funciones no excluye ni limita el derecho y acción de los Estados interesados para buscar directamente y por medios pacíficos la solución a los problemas que les afecten.—Efe.

MARSHALL A WASHINGTON  
BOGOTA, 23.—Marshall ha marchado a Washington.—Efe.

Recibir la muerte a solas y dormir dulcemente en ella. Este es el estilo del buen morir y el concepto de la muerte serena. Un estilo y un concepto, muy nuestros, muy españoles. Para los españoles la muerte siempre ha sido vista desde el más consolador y viril de los aspectos: el de la serenidad. Serenos y tranquilos son los rostros de las estatuas sepulcrales de los siglos XIV y XV. En las "danzas de la Muerte", la muerte es considerada como señora. Las copias de Jorge Manrique, si no tuvieron otros méritos que las hacen inmortales, lo serían sólo con la serenidad de sus estrofas de sentido místico acabado. El "dexamón" de las estrofas finales y aquel "en todo me acomodo" del Maestro a la voluntad divina, son una disposición magnífica y única para aceptar la muerte como algo inevitable y dulce al mismo tiempo. Y el Maestro de Santiago, honrado y valiente caballero, cumple serenamente la voluntad divina haciendo hecho la frase "dormirse el señor".

En la película desea la protagonista no morir a solas, sino morir sin testigos que, aunque no lo parezca, es muy distinto. No quiere que los seres queridos sufran con el espectáculo de su muerte. Obra movida por un sentimiento altruista. El padre de Jorge Manrique, muere rodeado de sus hijos, deudos, servidores, de cuantos le habían querido y respetado y a los que habían adorado sus virtudes. Pero murió a solas, a solas consigo mismo y con Dios. Recibe a la amiga muerta, con la galantería de todo un caballero y la recibe como liberación y en acatamiento de la voluntad del Señor. La heroína de la película la recibe sin testigos, a oscuras, como a un mal inevitable y odioso. La muerte viene a separarla del esposo, de los amigos, de la vida.

Y es que la muerte tiene aquí resabios paganos y en nuestra literatura ha sido considerada siempre en el más feo sentido católico, bajo el signo de la esperanza y de la liberación.

DE JAIME



## MORIR A SOLAS

Es verdad que el cine americano nos brinda más veces temas inconsecuentes, ligeros, con la única intención de entretener, alegremente, que temas que puedan servir de meditación (mucho menos temas místicos) para los espíritus selectos.

Sin embargo, hemos visto una película americana en la que la secuencia final se presta a serias meditaciones. La protagonista, en los momentos próximos a una muerte inevitable, se ha quedado ciega; sabe que va morir y aleja de su lado a los seres queridos. Quiere morir sin testigos; no quiere que nadie sufra con su agonía. Y cuando se queda sola, se acuesta para morir del mismo modo que si se dispusiera a descansar, después de un fatigoso partido de tenis.

Recibir la muerte a solas y dormir dulcemente en ella. Este es el estilo del buen morir y el concepto de la muerte serena. Un estilo y un concepto, muy nuestros, muy españoles. Para los españoles la muerte siempre ha sido vista desde el más consolador y viril de los aspectos: el de la serenidad. Serenos y tranquilos son los rostros de las estatuas sepulcrales de los siglos XIV y XV. En las "danzas de la Muerte", la muerte es considerada como señora. Las copias de Jorge Manrique, si no tuvieron otros méritos que las hacen inmortales, lo serían sólo con la serenidad de sus estrofas de sentido místico acabado. El "dexamón" de las estrofas finales y aquel "en todo me acomodo" del Maestro a la voluntad divina, son una disposición magnífica y única para aceptar la muerte como algo inevitable y dulce al mismo tiempo. Y el Maestro de Santiago, honrado y valiente caballero, cumple serenamente la voluntad divina haciendo hecho la frase "dormirse el señor".

En la película desea la protagonista no morir a solas, sino morir sin testigos que, aunque no lo parezca, es muy distinto. No quiere que los seres queridos sufran con el espectáculo de su muerte. Obra movida por un sentimiento altruista. El padre de Jorge Manrique, muere rodeado de sus hijos, deudos, servidores, de cuantos le habían querido y respetado y a los que habían adorado sus virtudes. Pero murió a solas, a solas consigo mismo y con Dios. Recibe a la amiga muerta, con la galantería de todo un caballero y la recibe como liberación y en acatamiento de la voluntad del Señor. La heroína de la película la recibe sin testigos, a oscuras, como a un mal inevitable y odioso. La muerte viene a separarla del esposo, de los amigos, de la vida.

Y es que la muerte tiene aquí resabios paganos y en nuestra literatura ha sido considerada siempre en el más feo sentido católico, bajo el signo de la esperanza y de la liberación.

DE JAIME



¡PRECAUCION!

—¿Han desinfectado bien el hacha?